

Záverečná správa z aktualizáčného vzdelávania v školskom roku 2021/2022

V školskom roku 2021/2022 sa v základnej škole pri zdravotníckom zariadení v rámci aktualizáčného vzdelávania realizoval vzdelávací program s názvom: „Ľudové remeslo – naše dedičstvo.“

Potreba realizácie vzdelávacieho programu vychádzala z požiadavky zvyšovania profesijných kompetencií pedagogických zamestnancov v súlade s § 57 zákona č. 138/2019 z. zákonov o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

Program aktualizáčného vzdelávania nadväzoval na projektovú činnosť školy, konkrétne projekt Ľudové umelecké remeslo – šanca pre všetkých, ktorý bol realizovaný v spolupráci s občianskym združením Moje šťastné dieťa o. z. a s finančnou podporou Ministerstva kultúry Slovenskej republiky. Vzdelávací program vychádzal z potreby učiteľov a vychovávateľov poznať teoretickú platformu jednotlivých ľudových remesiel, metodické postupy jednotlivých aktivít a nadobudnúť zručnosti v konkrétnych výtvarných a pracovných činnostiach. Realizovaný program aktualizáčného vzdelávania, popri nadväznosti na projektovú činnosť školy napomáha implementácií prierezovej témy Regionálna výchova a tradičná ľudová kultúra, ktorá sa vo svojom obsahu hlbšie zaoberá živým a hodnotným hmotným a nehmotným kultúrnym dedičstvom Slovenskej republiky. Vzdelávací program taktiež reflektuje na vládou Slovenskej republiky schválený dokument Odporúčania na ochranu tradičnej kultúry a folklóru a na Dohovor o ochrane nehmotného kultúrneho dedičstva, schválený Generálnou konferenciou UNESCO.

Vzdelávanie prebiehalo vzhľadom na protipandemické opatrenia v kombinovanej forme štyri vyučovacie hodiny dištančne a šesť vyučovacích hodín prezenčne vo forme workshopov (3 x 2 vyučovacie hodiny). V rámci dištančnej formy boli priebežne počas školského roka účastníkom k samoštúdiu predložené spracované témy:

- Ľudový motív vo výšivke a maľbe (rozdelenie podľa folklórnych oblastí Slovenska, kroje, symbolika motívov – ochrany, sily, zdravia, Čičmany a pod.). Vypracované lektorkami Mgr. Lucia Malíková, Katarína Péková.
- História a typológia ľudových remesiel na území Slovenska (hrnčiarstvo – majolika, drotárstvo, rezbárstvo, modrotlač, košíkárstvo, čipkárstvo, a pod.). Vypracované lektorkou Mgr. Oľgou Záhradnou.
- Folklórne motívy v súčasnej modernej umeleckej tvorbe. Vypracované lektorkou Mgr. Andreou Tuhou.

- Živý folklór v regiónoch (zmapovanie významných folklórnych podujatí, skanzeny, UEUV, Centrum pre tradičnú ľudovú kultúru a pod.). Vypracované lektorkou Mgr. Danou Lichtnerovou.

Následne boli realizované tri workshopy – prezenčnou formou

- Dňa 23.3.2022 - *Umenie na každý deň* – výroba mydielok a sviečok, workshop vedený lektorkou: PaedDr. Marianna Holúbková.
- Dňa 19.5.2022 - *Zahrajme sa spolu* - plstenie, výroba hračiek, workshop vedený lektorkami Mgr. Mária Niková a Mgr. Martina Hanzelová.
- Dňa 9.6.2022 - *Krása v šperku ukrytá* – výroba náramkov priateľstva, šperkov z drôtu, príveskov z korálikov, workshop vedený lektorkami Mgr. Oľga Záhradná a Mgr. Hana Kozlíková.

Aktualizačné vzdelávanie absolvovalo 36 pedagógov. Súčasťou tejto záverečnej správy sú dve prílohy.

PaedDr. Tatiana Gogová, PhD.

garant programu aktualizačného vzdelávania

V Bratislave 31.8.2022

Zoznam príloh:

Príloha č.1 Prezenčná listina aktualizačného vzdelávania zo dňa 23.3.2022, 19.5.2022 a 9.6.2022.


Príloha č.2 Vyhodnotenie dotazníka na hodnotenie kvality uskutočňovaného vzdelávania.

Správu prevzala a schválila:

5.9.2022



Základná škola
pri zdravotníckom zariadení
Limbová 1
Bratislava


PaedDr. Štefánia Kmeťková
riaditeľka školy